

# 七旬老人离家30年成“黑户” 河间民警帮她找到亲人恢复“身份”

本报讯(通讯员 王亚娟 记者 张楠)近日,河间市公安局行别营派出所民警多方走访核实,帮助一名离家出走30年的老人找到家人,并帮她恢复了户口(右图)。

近日,河间市公安局行别营派出所接到山东德州警方的求助电话。原来,患有间歇性精神障碍的齐某多年前离家,在德州居住多年,一直没有户籍。她的孩子想给她办户口,但无法核实她的身份信息。她的孩子询问她故乡时,她只能说“行别营”“黑佛头”等字眼。德州警方这才与行别营派出所联系,想要进一步核实老人的身份。

据了解,齐某原籍河间,30年前

发病离家出走,辗转多地后被德州一户人家收留,成立了自己的家庭,一直生活至今。由于没有户口,齐某一直无法享受农村合作医疗等国家出台的惠民政策。为此,齐某的孩子想在德州为她重新补办户口,没想到当地派出所办理户口还需要核实齐某最初的户籍信息。家人百般询问,齐某仅能说出“行别营”“黑佛头”等字眼。了解齐某的情况后,当地派出所民警根据“行别营”“黑佛头”等关键词与行别营派出所取得联系。

齐某长期不在河间居住,她的原户籍已经被注销了。为了进一步核实齐某的身份,行别营派出所户籍民警第一时间翻阅了当年的原始档案,并

前往黑佛头村进行走访,向村委会工作人员、村民了解情况。户籍民警经过多方核实,终于确定齐某正是黑佛头村人,并找到了她的家人。原来,30年前,齐某病情发作离家出走,她的家人多方寻找,一直没有发现她的音讯。

在两地警方的帮助下,如今已经70多岁的齐某终于在离家30年后回到家乡,与思念已久的亲人相见。不久前,齐某在亲人陪同下,来到行别营派出所户籍室补办户籍。户籍民警特事特办,在最短的时间内帮她重新补办了户口,并帮她办理了二代居民身份证。

7月12日,齐某和家人专程将一面锦旗送到行别营派出所表示感谢。



本报通讯员 摄

## 警方传真

### 球迷遗失物品 民警发现送还



本报通讯员 摄

本报讯(通讯员 戴秋喜 记者 唐慧)近日,一名观看中超联赛的球迷将一个装有喇叭、电池和充电器的手提袋遗落在沧州体育场内的看台上。新华公安分局民警发现后,经多方询问,将物品归还。

近日,在沧州体育场内举行的中超联赛第13轮比赛,河南队客场对阵沧州雄狮队结束后,球员和球迷有序退场。在现场执勤的新华公安分局民警在对看台例行安全检查时,发现一个手提袋,手提袋内装有喇叭、电池和充电器等物品。民警推测,手提袋应为球迷落下的。民警将手提袋保管好。近日,民警在沧州体育场内多方打听,终于找到了丢失手提袋的人。

失主一再对民警表示感谢,还专程给民警送去锦旗(上图)。

### 醉驾被查不当回事 没想到被刑事立案

本报讯(通讯员 郭凯旋 宋胜利 记者 张楠)近日,任丘市一名男子醉驾被交警查获,竟认为自己酒驾最多半年不能开车。最终,任丘警方依法对其作出相应处罚后,还以涉嫌危险驾驶罪对其刑事立案侦查。

6月23日22时许,任丘交警大队民警在任丘市燕山道东凉村路段开展夜查酒驾行动时,发现一辆白色轿车司机涉嫌酒驾。民警当即对司机宋某进行酒精检测,结果显示此人涉嫌醉酒后驾驶机动车。

据此,民警进一步采集宋某的样血送检。其间,宋某仍未意识到自己已经涉嫌醉驾驾驶机动车,认为自己只是饮酒后驾驶机动车,最多就是半年不能开车。

经司法鉴定,宋某体内每百毫升血液中酒精含量为259.47毫克,属于醉酒后驾驶机动车。

日前,任丘警方依法对宋某作出吊销驾驶证,5年内禁止申领的处罚,并以涉嫌危险驾驶罪对其刑事立案侦查。



近日,市文明办、市志愿服务联合会组织开展了“为户外工作者送清凉”志愿服务活动。

图为沧州博爱人生爱心服务协会的志愿者们,来到市交警一大队岗亭,为在高温中工作的民警送去爱心早餐和绿豆汤、矿泉水、清凉油等。

魏志广 赵永亮 摄

## 二次酒驾被查谎称喝“红牛”

### 司机受到警方处罚

本报讯(通讯员 孔大龙 记者 张楠)近日,渤海新区黄骅市公安局针对酒驾醉驾、“飙车炸街”等交通违法行为开展集中行动,查获一名酒后驾驶机动车的司机。这名已是二次酒驾的司机,为逃避处罚,竟谎称喝了“红牛”。

7月9日晚,渤海新区黄骅市公

安局交警二大队开展了集中行动,严查酒驾醉驾、“飙车炸街”等行为。当日20时30分,民警在对一辆SUV汽车司机进行酒精检测时,检测棒突然亮起了红灯,显示司机涉嫌酒驾。民警立即询问司机周某是否饮酒,周某却表示自己刚刚喝了“红牛”。为辨明真伪,民警进一步

对周某进行检测。最终,在检测事实面前,周某承认自己喝了酒,且在几年前曾因酒驾被警方处罚过。

根据相关法律规定,警方对周某酒后驾驶机动车和二次酒驾的违法行为作出罚款1000元、吊销机动车驾驶证且两年内不得重新取得、处行政拘留的处罚。

## 不服“仲裁”打官司 法官劝解使其认错

### 海兴一企业与离职员工和解并支付工资

本报讯(通讯员 张利娜 记者 张楠)“谢谢法官帮我维权,大热天的你们辛苦了!”近日,海兴的李明(化名)向帮助他讨回薪水的海兴县人民法院法官连连道谢。原来,海兴县人民法院法官经过不懈努力,调解了一件劳动争议案,维护了李明的合法权益。

2022年9月13日,李明入职海兴县某公司。2022年12月13日,李明办理了离职手续。工作期间,海兴县某公司没有与李明签订劳动合同,也没有为他缴纳社会保险。在他离职时,海兴县某公司还拒绝向他发放12月份的工资。为此,李明向海兴县劳动争议仲裁委员会申请仲裁,要求海兴县某公司向他支付12月份的工资,并赔偿他双倍工资。海兴县劳动仲裁委员会经审查,很快作出仲裁裁决:海兴县某公司向李明支付12月的工资,并支付10月、11月的双倍

工资。海兴县某公司不服仲裁裁决,向海兴县人民法院提起诉讼,请求法院判决该公司不应向李明支付双倍工资。

海兴县人民法院受理案件后,依法调查核实了李明的员工登记表、考勤记录表等相关证据,详细了解了基本案情。鉴于案件事实清楚,为及时化解纠纷,承办法官决定对双方进行调解。

承办法官第一时间电话联系了双方当事人询问意见。没想到,当双方的对立情绪,法官从法理角度与海兴县某公司负责人沟通,向其讲解有关法律规定,并讲明未签订劳动合同的企业要承担的不利后果。此时,海兴县某公司负责人意识到了问题的严重性,表示愿意接受调解。李明得知海兴县某公司负责人认识到了自己的错误,也做出了相应让步。最终,在

法官的主持下,当事双方达成了调解协议:海兴县某公司于10日内支付李明工资合计5000元。

至此该案圆满结案,双方当事人握手言和。

### 法官提醒:签订劳动合同很重要

海兴县人民法院法官表示,合法有序的劳动关系是保障劳动者就业、维护社会和谐稳定的基石。我国法律明确规定用人单位用工时应当向劳动者签订书面劳动合同,否则应向劳动者每月支付两倍工资。书面劳动合同应当包括双方身份信息、合同期限、工作内容、工作地点、工作时间和休息休假、劳动报酬、社会保险等必备条款。

法官提醒企业经营者,要加强劳动法律法规学习,遵守相关法律法规,依法规范企业管理,只有这样才能更好地促进企业健康有序发展。